

PIA/GATF 分析 奧巴馬當選 對美國印刷業的影響

美國印刷協會和美國印藝基金會 (PIA/GATF) 將推出網絡直播，深入了解奧巴馬當選，以及民主黨國會席位的擴大為美國印刷業所帶來的挑戰和機會，重點分析總統當選人奧巴馬和第 111 屆國會將會推行的政策。

據 PIA/GATF 預測，在奧巴馬執政期間，將會在就業、福利、勞工、稅收、環境以及郵政政策等方面進行多個立法活動，該組織將與立法機關合作，在政策上施加壓力，以促進印刷業的成功發展，使立法對印刷業的衝擊降至最低。

資料來源：科印網

美國快速印刷協會發佈 2008 至 2009 年 業績比率研究報告

美國印刷領導者協會 (NAPL) 屬下的美國快速印刷協會 (NAQP) 發佈了 2008 至 2009 年度的業績比率研究報告。這是 NAQP 每兩年一次的調研，由此清晰地審視美國快印和小型商業印刷業的健康狀況。

2008 至 2009 年度業績比率研究報告中，共有 366 家公司接受了不記名訪問，反映了其 2007 年的財務比率和業績狀況。調查結果顯示，2007

美國印刷業 平均稅前利潤 3.1%

過去一年，美國印刷企業的平均稅前利潤率為 3.1%，較前一年度的 3.4% 下降了 0.3%。按照這個比率，今年美國印刷行業的總利潤約為 54 億美元。盈利居前 25% 的印刷企業，平均利潤率為 9.7%，較前一年度的 10.1% 下滑 0.4%。

據統計，美國印刷企業成本中佔最大比例的是原材料費用，約佔銷售額的 34.95%。其中紙張就佔了銷售額的四分之一，其他佔成本比例較重的是人工成本 (25.13%)、加工成本 (16.97%)、管理成本 (9.66%) 和銷售成本 (8.97%)。

調查顯示，原材料佔銷售總額的比重由 2007 年的 35.44%，下降至 2008 年的 34.95%。在加工成本方面，2008 年為 16.97%，較 2007 年的 16.77% 略有上漲。同期，銷售成本由 8.77% 上漲為 8.97%，管理成本也由 9.57% 上漲到 9.66%。2008 年，美國印刷企業的全員人均銷售額為 14.62 萬美元，較 2007 年微降 0.3%。

資料來源：中國網印及製像協會

年美國印刷業員工人均淨利為 9,043 美元，其中行業排名前 25% 的公司中，員工人均淨利為 25,876 美元。過去兩年，全美國印刷業公司的平均銷售額增長了 9.5%，達 118 萬美元；絕大多數受訪公司 (93%) 採用單店經營模式；44.4% 的受訪公司聘請了多於一位外部銷售代理，與 2005 年同期數據相比，增長了 10%。

資料來源：印刷技術

2008年9月 美國商業印刷 出貨量下跌近4%

美國一家專為印刷及出版業服務的在線媒體組織 WhatTheyThink，於日前推出報告《美國印刷每月出貨量》，分析當前及根據通貨膨脹調整後的商業印刷和印刷服務出貨量，並預測 2008 至 2013 年間的美國印刷業趨勢。該報告是美國商業印刷和行業服務市場中最權威的分析。

報告指出，9 月份美國商業印刷的出貨量為 84 億美元，與 2008 年 8 月相比下降了 3.35 億美元，下降幅度為 3.8%。Joe Webb 博士認為，9 月份本是假日零售目錄和促銷材料的旺季，但受到經濟危機以及紙媒向其他媒體轉移的影響，市場印刷需求量減少。消費者越來越傾向於電子商務，報紙發行量的下降直接影響了使用商業印刷機印刷報紙插頁的數量，連帶雜誌的廣告頁也下降了。

資料來源：科印網

澳洲 10 月份印刷熟練工 空缺指數下降 8.5%

澳洲就業部 (Department of Employment) 日前公佈，10 月份國內熟練工空缺指數月比下降 3.7%，年比下降 22.2%，至 78.4。

該指數衡量的 18 個職業類別中，印刷業熟練工空缺下降了 8.5%。

資料來源：中國印刷行業網

新加坡印刷業產值 今年首 9 月增 2.6%

新加坡經濟發展局日前公佈的數據顯示，與去年同期相比，於今年 1 月至 9 月間，國內製造業的累計產值下跌了 1.9%，當中已包括了印刷領域的 2.6% 產值增幅。

製造業是新加坡的主要經濟支柱產業之一，製造業產值佔新加坡國內生產總值四分之一以上。去年，新加坡全年的製造業產值增幅為 5.8%。

資料來源：中國新聞出版報

英國印刷行業 失業率將大幅升高

英國印刷業人力資源諮詢公司哈裏森斯科特公司的人力資源專家喬治·湯普森警告，隨著經濟形勢惡化，印刷業將出現長期失業現象。過去即使有印刷工人失業，一般可以在「幾周內」重拾工作，但如今恐怕數個月也找不到新工作。

同時，英國官方資料顯示，英國過去 3 個月的失業率漲幅已達到 17 年來的最高紀錄，失業人數達 179 萬人，預計到聖誕節時更會增至 200 萬人。此外，根據英國國家統計署資料顯示，6 月至 8 月期間，英國的總失業率已上升至 5.7%，比上季度高 0.5%，約 6.4 萬人。

資料來源：中國新聞出版網

泰國向投資產業提供優惠待遇 印刷業列入優惠範疇

為 促進投資，並配合政府的投資年政策，泰國投資促進委員會將在今明年向多個產業提供投資優惠待遇。

泰國投資促進委員會宣布，屬於下列十四類產業的所有企業，至 2009 年底均可享有優惠待遇，而不限於申請投資優惠的企業，包括印刷業、成衣業、皮革業、鞋業、家具和裝飾品業、兒童玩具業、鏡片業、紡織品業、體育用品業、交通工具配件業、塑料製品或塑料塗膜業、電子產品及零部件業、電器產品及零部件業，以及珠寶首飾業。

屬於上述產業的企業，若在 2009 年 12 月 31 日前，向泰國投資促進委員會申請投資優惠，將可享有法律規定的最高優惠待遇，包括免徵收公司所得稅八年，並在免稅期結束後的五年內，僅徵收 50% 的公司所得稅；水電費和運輸費可雙倍抵扣應納稅所得額；企業淨利潤額除了可扣除正常的設備折舊費外，還可以扣除 25% 的基礎設施安裝費或建設費。

此外，泰國還推出了其他緩助措施，以增強企業、尤其是中小企業在經濟危機下的資金流動，即准許免稅進口原材料和免收銀行保函手續費；若原材料進口須預交關稅，則可豁免其利息。

泰華農民研究中心認為，這些最新公佈的措施將大大刺激明年的投資優惠申請，無論該投資項目位於泰國任何地區，均享有長達十三年的最高優惠待遇，有利於降低經營成本。

資料來源：中新社曼谷

越南包裝機械行業現況

隨 著越南革新開放 10 多年，以及借鑒中國改革開放的經驗，越南的包裝工業正朝向現代化方向迅猛發展。

越南的包裝企業可以生產 KRAFT 捲筒紙、三至五層的紙板桶、尼龍包裝材料 (PE、PP、HDPE)，農用 PE 薄膜、塑料箍桶繩、複合塑料包裝材料，以及各種規格的果菜罐頭盒、果汁罐頭盒、水產品罐頭盒、奶粉罐頭盒、咖啡和其它食品罐頭盒等。

越南的包裝企業已經能為國內的各種包裝業務服務，如糧食、食品、美容化妝品、農業化工原料、海產品、紡織品、藥品、飲料、洗衣粉、洗浴液等等。不但越南本國的企業，許多在越南的外國企業也使用他們的包裝材料。

目前越南包裝企業的生產設備和原材料多從西方和日本進口，但中國的設備和原料擁有距離近、價格便宜、技術適用、培訓和修理簡易的優勢，因此，越南的包裝市場對中國包裝機械企業來說，是一個很好的機遇。

資料來源：生意社

日本印刷油墨顏料 開始注重環保

受 經濟增速放緩及環保法規日趨嚴格影響，日本顏料工業在 2007 至 2008 年持續不景氣，生產和銷售數字雙雙下滑。2007 年，日本印刷油墨生產同比下滑 1.4%，降至 44.8 萬噸，這主要是由於日本國內經濟不景氣，降低了印刷油墨的市場需求。由於部分消費者已接受上漲了的產品價格，印刷油墨的銷售收入下降幅度與生產相比較少。

生產印刷油墨的生產，十分重視其環保和安全因素，目前含有鉻黃和鎘黃等重金屬的顏料已被禁止在日本生產和銷售。在開發環保產品的過程中，更出現了新趨勢，生產平版油墨時利用大豆油等植物油代替礦物油，非溶劑和低溶劑凹版油墨的需求也正在不斷增長。然而，在 2007 年，生物乙醇的生產規模不斷擴大，大豆油價格一直飛漲，給印刷油墨業務的經營利潤帶來了新的壓力。

資料來源：科印網

北美新聞紙市場 持續緊縮

2 008 年 7 月，美國日報新聞紙消費量與 2007 年同期相比，下降了 15.7%，北美新聞紙市場繼續緊縮。

截至 2008 年 7 月底，美國出版商的庫存量比 2007 年同期下降了 3.2%，但庫存的耗用周期與 2007 年的 44 天相比，延長了 13.6%，達到 50 天。

據蒙特利爾漿紙產品理事會（PPPC）統計，2008 年 7 月，北美新聞紙發貨量下降了 11.7%，但離岸出口到亞洲國家（除日本以外）的新聞紙上升了 20.1%，拉丁美洲和日本則彌補了其發貨量的下降。

結果，今年 7 月，北美新聞紙的總發貨量為 87.7 萬噸，比去年同期下降了 4.9%。

資料來源：中國造紙雜誌社

法國面臨「報紙滅亡」危機 當局正研究對策

據 世界報業協會資料顯示，在法國，平均每 1,000 人只買 154 份日報，是德國和英國日報購買量的一半。由於法國沒有如《太陽報》、《圖片報》這類迎合大眾口味、發行量在 300 萬份以上的小報。而在法國發行量最大的《費加羅報》則只有約 32 萬份的發行量。

據美國《國際先驅論壇報》報道，法國政府正研

究對策，以挽救報業危機。總統薩爾科齊日前召集了 140 多名媒體專家，實行對紙質媒體為期三個月的研究，找出重振這個法國第四大產業的方法。

許多分析人士認為，過度管制是法國報紙比其它國家的報紙更薄、更少、更貴的主要原因。據悉，若在法國發行報紙，首先必須加入發行網絡新巴黎報刊發行公司（NMPP），這是由發行人共同擁有的一個幾乎壟斷的企業，費用十分高昂，令有意者卻步。

資料來源：新華網